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Gelir ?daresi Ba?kanl???, vergi mükelleflerinin fiziki vergi dairelerine gitmeksizin i?lemlerini elektronik ortamda
gerçekle?tirmelerini sa?layacak olan ?nteraktif Vergi Dairesi'ne ("?VD") ili?kin usul ve esaslar? belirleyen 492 S?ra
Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebli?i ("Tebli?") 28 ?ubat 2018 tarihli ve 30346 say?l? Resmi Gazete'de yay?mlad?.
Bu elektronik ortamda gerçekle?tirilecek olan i?lemler, fiziki vergi dairelerinde ka??t üzerinde yürütülen i?lemlerle
ayn? hukuki etkiye sahip olacak.

Tebli?'deki tan?m? ile ?VD; Gelir ?daresi Ba?kanl???'n?n ("G?B") sa?lad??? hizmetlerin sunulmas? ya da ki?ilerin
vergi ödevlerini yerine getirmesi amac?yla olu?turulan elektronik ortam? ifade etmektedir. ?VD'ye
https://ivd.gib.gov.tr adresinden eri?im sa?lanabilmektedir.

Tebli? ile gerçek ve tüzel ki?ilerin ?VD'ye eri?im için ?ifre edinmesi, ?VD üzerinden belge edinilmesi ve
görüntülenmesi, ?VD üzerinden vergi i?lemlerinin yap?lmas?, ?VD üzerinden olu?turulan kimi belgelerin tebli? yerine
geçece?i gibi hususlar düzenlenmektedir.

G?B, vergi i?lemlerine eri?ilebilirli?in art?r?labilmesi için ?VD'nin kamuoyu nezdinde daha yayg?n kullan?m?n?
amaçlam??, bunu teminen de fiziki ortamdaki i?lemler ile elektronik ortamdaki i?lemlerin hukuki sonuç itibariyle ayn?
etkiye sahip oldu?unu hüküm alt?na alm??t?r.

Tebli?'e göre mükellefler ?VD üzerinden a?a??daki bilgilere eri?im sa?layabilecektir:

Kimlik, ileti?im, mükellefiyet bilgileri ile motorlu ta??tlara ili?kin bilgiler,
Vergi borçlar?na ili?kin bilgiler,
Mükellef taraf?ndan ?VD ortam?nda verilen bildirim ve beyannameler ile bu beyannamelere ili?kin
tahakkuklar,
Emanetler hesab?na ili?kin bilgiler,
Elektronik yoklamalara ili?kin tutanaklar,
Vergi dairesi taraf?ndan banka hesaplar? ve ta??tlar üzerine uygulanan hacizlere ili?kin bilgiler,
e-Tebligat sistemi ile tebli? edilen evrak,
Vergi ceza ve ihbarnamelerine ili?kin bilgiler,
Mükellef taraf?ndan ?VD üzerinden yap?lan ba?vuru ve taleplerin sonuçlar?na ili?kin bilgiler.

Ayr?ca Tebli? ile mükelleflerin ?VD üzerinden yapabilecekleri i?lemler de say?lm??t?r:

Borç ödeme,
e-Tebligat sistemine kay?t ba?vurusu,
Vergi ziya? ve usulsüzlük cezalar?nda indirim talebi ba?vurusu (vergi ziya? ve usulsüzlük cezalar?nda ?VD
üzerinden indirim talep edilmesi halinde, bu talepler üzerine düzenlenen tahakkuk fi?leri mükelleflere yine
?VD üzerinden iletilecektir; tahakkuk fi?inin ?VD üzerinden iletilmesi mükellefe yap?lacak tebli? yerine
geçecektir),
Mükellefiyet durum belgesi edinimi,
Borç durum belgesi edinimi,
Özelge talebi ba?vurusu,

https://ivd.gib.gov.tr/


??e ba?lama bildiriminde bulunulmas?,
Adres de?i?ikli?i bildiriminde bulunulmas?,
??yerleri say?lar?na yönelik bildirimde bulunulmas?,
Amme alacaklar?n?n ödenmesine ili?kin tecil talebinde bulunulmas?,
Vergi türü dönem de?i?ikli?i talebinde bulunulmas?,
Muhtasar beyanname verilmeyece?ine dair dilekçe verilmesi,
Yukar?da say?lanlar d???ndaki i?lemler için genel dilekçe verilmesi,
G?B taraf?ndan uygun görülen di?er i? ve i?lemler.

Ayr?ca tebli?e göre, yap?lacak i? ve i?lemlerde yeterli güvenli?in sa?lanmas? ve ?VD loglar?n?n sürekli kay?t alt?na
al?nmas? gibi sebeplerle, ?VD üzerinden verilecek dilekçe ve di?er belgelerin güvenli elektronik imza ile
imzalanmas?na gerek bulunmamaktad?r. Görüldü?ü üzere mükelleflerin fiziki vergi daireleri nezdinde yürütecekleri
pek çok i?lemin ?VD üzerinden de yürütülebilece?i öngörülmü?, güvenli elektronik imzaya gerek olmayaca?? da
düzenlenerek sistemin yayg?n kullan?m?n?n sa?lanmas? amaçlanm??t?r.

Tebli?in tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.
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